

Воск музей А.С.Пушкина А.В.

11-17.05.2000

Культура. — 2000. — 11 — 17 мая. — С. 7

Наш общий праздник

Александр Крейну, основателю и многолетнему директору
Московского музея А.С.Пушкина, исполнилось 80 лет

Дорогой Александр Зиновьевич!
Как говаривали в былые годы, разрешите мне "от имени и по поручению" Ваших друзей и почитателей: и тех, кто ныне здравствует, и тех, кого уже нет среди нас, — а также друзей и почитателей Московского Дома Пушкина от души поздравить Вас с 80-летием.

Ваш день рождения — наш общий праздник. Сколько незабываемых, прекрасных часов провели мы в Музее Пушкина, что в Хрущевском переулке, который Вы не только создавали, но и возглавляли более тридцати лет, будучи его директором. Впрочем, слово "директор" мало что говорит, Вы были его душой и сердцем.

Какие голоса здесь звучали! Дмитрий Журавлев, Яков Смоленский, Александр Кутепов, Ираклий Андроников, Натан Эйдельман, Павел Антокольский, Давид Самойлов, музыка великого Святослава Рихтера. Все они, чьи имена навечно вписаны в историю российской культуры, по первому Вашему зову приходили в музей и почитали для себя за честь выступать в его стенах.

Нелегко Вам подчас приходилось — ведь на Ваших плечах лежали все хозяйственные нужды и заботы, а их было очень много, и как Вам удавалось с ними справляться, кроме Вас, никто не знает. Но ни разу не было, чтобы тот или



А.Крейн

иной вечер не состоялся, чтобы хоть на короткое время прекратился доступ посетителей в экспозиционные залы. Сколько поколений школьников прошло за эти десятилетия по залам музея, общаясь к бессмертным пушкинским творениям, к его жизни, и трудно переоценить то значение, которое имели эти посещения для формирования души каждого юного посетителя. Ведь это всегда — встреча с Прекрасным.

В своих замечательных книгах — "Рождение Музея" и "Жизнь Му-

зея" — Вы, с присущей Вам скромностью, рассказали, как буквально на голом месте родился музей, как неиссякаемая любовь людей к Пушкину, их бескорыстные ценнейшие дары помогали создавать те поистине бесценные сокровища, которыми ныне владеет музей. Но Вы умолчали о том, как велика была Ваша роль в этом, — люди верили Вам, они принимали, что их дары попадают в надежные руки.

И сейчас, невзирая на возраст и хворобы, Вы продолжаете участвовать в жизни музея. Но я не сомневаюсь и в том, что на Вашем письменном столе лежит рукопись новой книги, что Вы неустанно трудитесь над ее завершением. И в день Вашего рождения мне хочется пожелать Вам удачно довести до конца работу над ней, и как было бы хорошо увидеть на прилавках книжных магазинов все три Ваши книги под единой обложкой! Не сомневаюсь, что книга эта нашла бы множество благодарных читателей.

Здоровья Вам, дорогой Александр Зиновьевич, успехов в работе и сил для ее продолжения.

И хочу повторить: помните, что Ваш день рождения — наш общий праздник!

"От имени и по поручению"
Лидия ЛИБЕДИНСКАЯ